



Кузбасс  
812078

ГБУК КемОКНБ им. В.Д.Фёдорова  
Газетно-журнальный  
фонд

НОВОСТИ

МАССОВЫЙ СТАРТ



«Российский азимут-2017» в Новокузнецке.  
Фото Ярослава Беляева.

#### Правильная ориентация

На спортивные трассы Кузбасса в рамках со-  
стязаний «Российский азимут-2017» вышли бо-  
лее четырех тысяч человек.

Во всероссийских соревнованиях по спортивно-  
му ориентированию в этом году приняли участие бо-  
лее 100,6 тыс. спортсменов в 70 регионах РФ, в том числе и у нас. Так, 19 мая соревнования состоялись в Меж-  
дуреческое - стартовали 500 человек. 20 мая в Новокуз-  
неке, в парке Ю. Гагарина, состязались 1,4 тыс. человек, в Анжеро-Судженске - 300. В столице Кузбасса «Россий-  
ский азимут-2017» прошел в Парке культуры и отдыха им. Веры Болошиной. На старте вышли более 1,8 тыс. ке-  
меровчан, а также участники финальных забегов из Бе-  
лова, Кемеровского и Топкинского районов.

В вит-забеге приняли участие представители област-  
ной и городской администраций, депутаты, ветераны куз-  
басского спорта, журналисты. Победителями стали Алекс-  
ей Синицын и Любовь Ревенко. Самым юным участни-  
ком соревнований стал трехлетний Никита Плещан, а самим опытным спортсменом - 72-летний Николай Ма-  
мымбетов (оба из Кемерова). Победителям и призерам вру-  
чили кубки, медали и дипломы, учрежденные Министер-  
ством спорта РФ. Все желающие могли угоститься кашей в полевой кухне, а также присоединиться к всероссийской  
акции «Стоп ВЧЧ/СПИД!» и пройти анонимный тест-  
контроль в передвижном фургоне.

**ПОДДЕРЖКА**  
**Сельхозакции продолжаются**

С начала 2017 года почти 1,5 тыс. семей куз-  
бассовцев получили кур и овец по  
губернаторской программе.

Полностью завершили раздачу кур в Красноброд-  
ском городском округе и Чебулининском районе. В Ново-  
кузнецке вчера 157 семей получили несушек и корм для  
птицы на первое время. Также вручения сельхозживот-  
ных прошли в Юрте, Прокопьевске, Гурьевском районе.

В Юрте 68 многодетных семей и семей с детьми-ин-  
валидами получили для ведения подсобного хозяйства  
по пять кур, выращенных на Яшкинской птицефабрике,  
и по 10 кг пшеницы. На этом благотворительная акция не  
заканчивается: в июне еще столько же семей горожан  
получат «новоселов» для своих подворий. Обязательное  
условие – заявители должны проживать в частном секто-  
ре либо иметь дачные участки, сады и огорода.

В Прокопьевске 212 семей получили кур (поставщик  
– Яшкинская птицефабрика, корм предоставило ООО  
«Зерноград» Топкинского района). Вместе с ними неко-  
торым семьям в качестве бонуса достались свежие яйца,

несенные птицами во время транспортировки.

В Гурьевском районе десять многодетных семей по-  
лучили по паре овец, привезенных из деревни Саратовки  
этого же муниципального образования. Все семьи имеют  
условия для содержания животных. Доставку овец орга-  
низовала муниципальный центр социального обслуживания.

Напомним: с 1997 года по инициативе губернатора Амана Тулеева действует комплекс социально-аграрных мер, направленных на развитие личных подсобных хозяйств и дачного движения. В 2009-м программа под-  
держки населения облегчила решение вопросов про-  
довольственной безопасности Кузбасса и соци защиты лю-  
дей. Малообеспеченные многодетные семьи, проживающие  
в частном секторе, стали получать в подарок сель-  
скохозяйственные животных. С 2015 года идет раздача кур и овец. В 2017-м в рамках ежегодных сельхозакций различную поддержку получают более 27 тысяч семей куз-  
бассовцев. В том числе шесть тысяч многодетных семей и семей с детьми-инвалидами станут владельцами пти-  
цы, а 500 многодетных заведут по паре овец.

Пресс-служба АКО.

#### АКЦЕНТ

## Экодесант против выбросов

Совместный рейд для проверки транспорта на  
предмет загрязнения воздуха провели в Кеме-  
рове сотрудники Госавтоинспекции, экологи,  
общественники, журналисты. В мероприятии  
приняли участие и корреспонденты «Кузбасса».

#### Следить за «здоровьем» авто

Целью рейда было прове-  
рить выхлопные газы боль-  
шегрузов и городского обще-  
ственного транспорта на уров-  
не содержания загрязняющих  
атмосферу веществ.

«В Год экологии особенно  
важно обратить внимание на

состояние окружающей среды  
и принять меры по ее улучше-  
нию», – замечает главный спе-  
циалист областного комитета  
природных ресурсов Людмила  
Татаринцева. – С каждым  
годом у нас всё больше транс-  
порта, порой даже негде ма-  
шину припарковать. Выхлоп-  
ные газы этой огромной «ар-  
мии» буквально бьют в нос.

#### За всеми не угледишь?

А вот типичный диалог  
и аргументы, которые при-  
водят водители транспорт-  
ных средств, чьи показатели  
загрязнения в несколько раз  
превышают допустимые.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-4 СТР.

www.kuzbass85.ru

54 (26571) Вторник, 23 мая 2017



Красота  
без  
условностей 4

Областная газета

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

#### ПОДРОБНОСТИ

## Бережливая поликлиника

Пять медучреждений Кузбасса – три в Кемерове и два в Новокузнецке –  
приступают к реализации нового проекта, призванного сберечь время, силы и нервы  
 пациентов и медперсонала



■ После некоторых преобразований зона ожидания в регистратуре Кемеровского онкодиспансера стала намного комфортней. Фото Федора Баранова.

#### Суть нового подхода

– Проблему дефицита медицинских кадров про-  
ект «Бережливая поликлиника» не решит, – подчер-  
кивает заместитель начальника департамента охра-  
ны здоровья населения Ке-  
меровской области Оksana  
Абрсова. – Как, впрочем, и проблему бюджет-  
ной обеспеченности здра-  
воохранения. Но он такую  
задачу и не ставит. Цель –  
существенно сократить вре-  
мя, которое пациенты тра-  
тят на посещение поликли-  
ники, и повысить качество  
медицинского обслужива-  
ния. Добиться этого можно  
за счет оптимизации неко-  
торых привычных процес-  
сов, устранения неочевид-  
ных на первый взгляд, по-  
терь и перераспределения  
нагрузки на медперсонал. В  
результате рабочее време-  
я медиков будет исполь-  
зовать более эффектив-  
но, а сами они будут мень-  
ше уставать.

#### Когда взрывоопасность противопоказана...

Проект «Бережливая по-  
ликлиника» уже был «об-  
катан» в Ярославле, Кали-  
нинграде и Севастополе. Его  
разработчики выступили  
в управление внутренней поли-  
тикой президента РФ и эксперты  
госкорпорации по атомной  
энергии «Росатом».

Казалось бы, что обще-  
го между здравоохранением  
и «Росатомом», объединяю-  
щим не только все граждан-  
ские атомные компании Рос-  
сии, но и предприятия ядер-  
ного оружейного комплекса?

Не только то, что взрыво-  
опасность категорически про-  
тивопоказана в обеих этих  
сферах. В «Росатоме» дей-  
ствует эффективная система  
управления качеством работ  
на всех уровнях, позволяю-  
щая сберегать ресурсы отрасли.

А проявления потерь в це-  
хах и в поликлиниках во много-  
мом похожи. Так, ненужная  
транспортировка деталей на  
атомном производстве срод-  
ни лишним визитам пациентов, напри-  
мер, участковым терапевтам реко-  
мендовали заниматься приемом  
в поликлинику и лишним  
перемещением медперсонала.  
Брак и переделка деталей – та-  
же необходимость повторно  
сдавать анализы с коротким  
сроком действия. А постоян-  
ный сбой почтового плани-  
рования в цехе – зеркальное  
отражение ситуации с талона-  
ми на прием, которые все рав-  
но предполагают живую оче-  
редь, потому что по указанно-  
му в них времени никто к спе-  
циалистам не попадает. На-  
конец, была еще одна причи-  
на для приглашения экспертов  
извне: они могли взглянуть на  
проблемы медицины «неза-  
мыленным» взглядом.

В ходе реализации про-  
екта в каждом из городов-  
«пилотов» выбрали по одной  
взрослой и детской поликли-  
нике. Сформировали рабо-  
чие группы, в состав которых  
включили медиков. вместе с  
ними эксперты определяли  
самые «узкие» места и дума-  
ли, как их «расширить».

Где-то в списке первооче-  
редных задач вошли организа-  
ция забора крови, где-то – раз-  
деление потоков пациентов на  
здоровых и больных, где-то –  
выписка льготных рецептов...  
Но абсолютно везде в «крас-  
ную», самую тревожную часть  
проблемного спектра попали  
входные зоны, объединяющие  
регистратуру, информатики для  
самозаписи и гардероб. Пото-  
му что больница для пациен-  
та всегда начинается именно  
отсюда. В регистратуре трудно  
дозвониться, здесь длин-  
ные очереди и теряются ам-  
булаторные карты. в итоге па-  
циент, и без того особенно  
позитивно настроенный из-за  
плохого самочувствия, полу-  
чает на входе изрядную пор-  
цию негатива. И к врачу падает  
уже «зазеванным»...

#### Рычаги управления

По каждой из проблем рабо-  
чие группы предложили вари-  
анты решения. В части разделе-  
ния потоков пациентов, напри-  
мер, участковым терапевтам реко-  
мендовали заниматься приемом  
в поликлинику и лишним  
перемещением медперсонала.  
Брак и переделка деталей – та-  
же необходимость повторно  
сдавать анализы с коротким  
сроком действия. А постоян-  
ный сбой почтового плани-  
рования в цехе – зеркальное  
отражение ситуации с талона-  
ми на прием, которые все рав-  
но предполагают живую оче-  
редь, потому что по указанно-  
му в них времени никто к спе-  
циалистам не попадает. На-  
конечание на 2-й стр.

#### ФАКТ

■ В Мыских во II областной летней спартакиаде среди  
субъектов малого и среднего предпринимательства приняли  
участие более 400 человек, в том числе замгубернатора по инвестициям и инновациям Станислав Чеданцев, начальник областного департамента инвестиций и стратегического развития Елена Чурна, линейный менеджер фонда развития моногородов Артем Суязов и другие. В итоге победила команда Мысков. Приз, сертификат на 100 тыс. рублей, направят на приобретение спортивного инвентаря для детского и юношеского спорта в городе. Второе место у Белова, третье – у Осинников, – сообщила пресс-служба АКО.

#### ФОТОФАКТ



■ ПОДДЕРЖАЛИ В ЕДИНЫЙ ДЕНЬ. 763,8 тыс. деревьев и кустарников высадили кузбассовцы только за один день, в минувшую пятницу. На призы губернатора Амана Тулеева пополнить лесной фонд Кузбасса откликнулись жители всех территорий региона. В единий день посадки деревьев из общего числа саженцев 246,5 тыс. укоренили в населенных пунктах, 225,5 тыс. – на территории лесного фонда области, 52,7 тыс. – при проведении рекультивации. А сегодня общественники очищали берега водоемов в рамках акции «Чистая река – чистый берег», сообщила пресс-служба АКО. На снимке: посадка сирени в Кемерове. Фото Сергея Гавриленко.



## НОВОСТИ

ТРАДИЦИИ



■ Епископ Мариинский и Юргинский Иннокентий провел в возрожденном храме божественную литургию и возглавил крестный ход. Фото автора.

### Возродили всем миром

В поселке Итатский Тяжинского района отмечено 110-летие со дня возведения храма святого Николая Чудотворца.

К этой дате удалось завершить основные работы по реставрации здания церкви. В восстановленном храме прошло первое богослужение.

После революции храм в Итате был разорен. Печальная участь постигла и небольшой кладбище, где были погребены священнослужители. Надгробные плиты были вырыты из могил и сброшены в реку. Здание храма использовали как клуб, зерносклад, лекарнико, пожарную вышку, комбинат бытового обслуживания.

За столетие чудом уцелевший остов здания храма обветшал. Его восстановление стали возможным благодаря труду настоятеля Алексея Черткова. Разыскав архивные документы, он сумел в значительной мере воссоздать изначальный вид церкви.

Храм восстанавливали всем миром, за восемь лет укрепили фундамент, отреставрировали кирпичную кладку стен, вставили окна, залили железобетонные своды, провели кровельные работы, подвели центральное отопление, установили купола, частично смонтировали церковную ограду. Строителям остается только завершить отделочные работы и благоустроить территорию.

Олег КОСТЮНИН.

КОНКУРС

### Кладка – вклад в общую победу

Кузбассовцы успешно выступили в финале V Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia).

Он проходил в Краснодаре на 109 компетенциях. Кемеровская область представляли девять студентов. В деловой программе чемпионата участвовали начальник областного департамента образования и науки Артур Чепалов, а также представители профобразования Кузбасса.

В итоге студент КузГАИС Валерий Гасанов одержал победу в компетенции «Кирпичная кладка» и заодно стал золотым призером Евразийского чемпионата по стандартам WorldSkills, проходившего одновременно с V Национальным чемпионатом «Молодые профессионалы». Серебро завоевали студент Кемеровского профессионально-технического техникума Анатолий Матюшкин в компетенции «Обслуживание грузовых техники», студенты КузГАИС Александр Беклюк и Алексей Нионто в презентационной компетенции «Геодезия». Третий результат показала студентка Кемеровского техникума индустрии питания и сферы услуг Надежда Рендлфеш в компетенции «Хлебопечени». Кроме того, студент этого же учебного заведения Владислав Шнейдер в компетенции «Поварское дело» награжден медалью «За профессионализм».

Пресс-служба АКО.

КЛИМАТ

### То в жар, то в холод

Переменчивая погода ожидает Кузбасс и на этой неделе: от 30-градусной жары до заморозков.

Потепление началось еще вчера, и сегодня-завтра, как сообщила специалист Кемеровского гидрометцентра Наталья Полуэктова, дневная температура составит +25...+30 градусов, без осадков (а они ожидаются лишь местами). Это повысит класс пожарной опасности до 4-го. «Середина недели ожидается прохладной, днем не выше +10...+15, ночью +2...+7, местами на почве заморозки до -2 градусов. В воскресенье в регион снова придет теплый атмосферный фронт, и температура снова повысится. Есть вероятность дождей, возможны грозы», – пояснила синоптик. По предварительным прогнозам, первый календарный месяц лета порадует теплом: средняя температура iona обещает быть в пределах +16...+20 градусов, это на 1-2 градуса выше нормы. Колебание стабилок термометра в первой половине месяца в дневное время – от +22 до +27. Вторая половина июня начнется с прохладных дней, а к концу месяца поднимется до +33. Уровни рек продолжают ежедневно снижаться. Так что вторая волна паводка, как и первая, тоже прошла спокойно.

Юлия МАТЮШЕНКО.

КРИМИНАЛ

### Приговор наркодельцам

В Осинниках городской суд вынес приговор группе торговцев героином.

Сотрудники полиции задержали их в 2013 году. В ходе расследования было установлено, что наркотики преступники закупали у кузбассовцев, а продавали его в Осинниках и Калтане бесконтактным способом через так называемые «закладки». Приготовленные к продаже свертки с зельем наркоторговцы прятали в тайниках, и называли покупателям их точное месторасположение лишь после того, как те перечисляли им деньги на указанный счет. Кто-то из членов группы продавал героин ради денег, другие получали оплату в виде доз. Свертки с еще не расфасованным «товаром» подельники прятали в тайниках на берегу реки Кондомы.

Один из фигурантов уголовного дела во время следствия умер от тяжелого заболевания, а вскоре его подельников предстали перед земным судом. В зависимости от степени вины Осинниковский суд приговорил наркодельцов к лишению свободы на сроки от двух лет до десяти месяцев до девяти лет. Как уточнили в пресс-службе регионального политехнического главка, всем им предстоит отбывать наказание в исправительной колонии строгого режима.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

ПОГОДА

	23 мая	24.05	25.05
Кемерово	+28...+30° +15...+17° +11...+13° +5...+7°	+26...+28° +19...+21° +9...+11° +5...+7°	+19...+21° +9...+11° +5...+7°
Новокузнецк	+28...+30° +14...+16°	+27...+29° +19...+21°	+9...+11° +5...+7°

## АКЦЕНТ



■ Фото Федора Барапова.

## Экодесант против выбросов

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

– Грязью фильтр немного забился, – оправдывается водитель школьного автобуса, принадлежащего ООО «Кемеровская транспортная компания». – Я же по колхозам езжу, там пыли знаете сколько!

– А механик проверял перед выпуском пробиром? – интересуется госавтоинспектором.

– Ну, невозможно же 300 автомобилей каждый день перед выпуском проверять!

– Евгений Юрьевич, на вас будет составлен административный материал по статье 8.23 КоАП РФ. Сумма административного штрафа – 500 рублей.

– Ну, спасибо на добром слове...

«Это свидетельствует о том, что должностные лица не выполняют свои обязанности – не контролируют техническое состояние своих транспортных средств, а также не делают их плановую диагностику», – констатирует старший госинспектор безопасности дорожного движения отделения технического надзора ОГИБДД по городу Кемерово Сергей Трекин. – Поэтому должностным и юридическим лицам будет выдано предписание на устранение данных неисправностей, после чего по истечении определенного времени мы приедем проверять, как должностные лица выполнили требования. Если юристи из другого региона – административные материалы отправляются в город по месту регистрации транспортного средства и уже местные сотрудники Госавтоинспекции будут привлекать их к ответственности. Так что наказание неотвратимо. Сегодня с 9 утра было проверено 32 единицы транспорта, девять из них не соответ-

ствовали требованиям техрегламента Таможенного союза».

Кстати, приборы диагностирования (газоанализаторы), которые, по идеи, должны быть у каждого собственника, выдают результаты за пару минут. Так что проверить и много машин все же можно, было бы желание...

### Бензин тоже проверят

Другое оправдание водителей – низкое качество топлива.

«Да, в некачественном топливе тоже проблема, – добавляет председатель совета Кемеровского регионального отделения Всероссийской общественной организации «Российский Союз Спасателей», член общественного совета областного департамента природных ресурсов и экологии Денис Радин. – Предприниматели хотят заработать, но тем самым сильно вредят. В следующий раз мы планируем проверить качество бензина. Конечно, в идеале автомобилистам нужно как можно меньше пользоваться своим транспортом и не ездить на машинах старше 30 лет. Пока же нашим землякам для улучшения экологии региона нужно активнее принимать участие в различных экологических акциях, высаживать вдоль дорог деревья, инициировать и другие экологические проверки. Это может сделать каждый».

Следующая акция экодесанта пройдет на АЗС Кузбасса. Экологи и общественники проверят качество бензина и дизтоплива.

Юлия МАТЮШЕНКО.

## ТРАДИЦИИ

## Два дня расКОЛБАса

Впервые в Кузбассе в минувшие выходные прошел областной фестиваль колбы

### Вкусный праздник

Именно региональный этот праздник стал впервые, поскольку идею кемеровчан подхватили в музее-заповеднике «Томская писаница» (Яшкинский район). А в стиле Кузбасса в рамках акции «Ночь музеев-2017» в музее на Красной горке фестиваль в честь самого знаменитого нашего дикороса нынче проводился уже в третий раз. Стартовали в субботу. И в полночь передали символ праздника – букет колбы – представителям «Томской писаницы». А там праздник отмечали уже в воскресенье.

Организаторы анонсировали свой фестиваль весьма смачно: «Два дня расКОЛБАса в экостиле!» И действительно постарались заинтересовать гостей различными вариантами на любой вкус: в течение всего вечера на территории «Красной горки» работало множество площадок. Здесь же можно было сфотографироваться на память – на фоне корзин с колбой и растяжек «Кто колбы не едал – тот в Кузбассе не бывал». А самыми пытливым посетителям прочли познавательную лекцию об «исторических» продуктах питания жителей нашего региона.

Особое внимание гостям привлек кулинарный поединок «Блины по-сибирски». За время созиания необходимо было испечь как можно больше блинов и фаршировать их разными начинками. Конечно же, включая колбу.

О том, какие необычные начинки можно создать, рассказал «Кузбассу» шеф-повар праздника Евгений Борисенко. «Мы можем придумать всё что угодно. Самая любимая начинка – это, конечно, колба с яйцом. А можно придумать необычное сочетание колбы с капкими-нибудь специями типа



■ В музее-заповеднике «Томская писаница» можно было попробовать разные блюда из колбы. Фото Виктора Сохарева.

### Исторический бренд

«Наш фестиваль уникален тем, что он единственный не только в Сибири, но и в России», – отметил научный сотрудник Кемеровского музея-заповедника «Красная горка» Владимир Сухачий.

– Колба, как известно, растет у нас от Брянщины до Дальнего Востока, но только в Кузбассе появилась идея проводить фестиваль в честь нее.

Хотя в мире мы не первые. Много лет в Западной Германии, в городе Эбербах, проводится фестиваль колбы. Но там в сырном виде, как мы, колбу не едят. Ее добавляют в выпечку, соусы делают, используют как приправу к сухому виде...

Этот фестиваль – не просто гастрономическое мероприятие. Он не только кулинарный. Колба – своего рода символ сибирской культуры, исторический бренд. Для нас – возможность

заглянуть в прошлое, в культуру прошлых столетий».

«Томская писаница» в воскресенье встречала гостей выставками, конкурсами, играми, мастер-классами, концертом. А еще дегустацией блюд из колбы. И гости, разумеется, не проходили мимо.

«Вот бутерброды – сало с черным перчиком и колбой, перекрученные и намазанные хлебом, пирожки (колба с яйцом и колба с творогом), окрошка с колбой, простой колба с маслицем и со сметанкой. Ее угощала посетителей. – Блюдо можно приготовить уйму: и мясо потушить, и в овощной гарнир колбу добавить. А мы с дочерьми вообще любим ее просто так кушать – с солью и хлебом».

«Мы впервые проводим праздники колбы, – рассказал директор музея-заповедника Оксана Деликатесы, которым угощала посетителей. – Блюдо можно приготовить уйму: и мясо потушить, и в овощной гарнир колбу добавить. А мы с дочерьми вообще любим ее просто так кушать – с солью и хлебом».



■ Владимир Сухачий на лекции «Исторические» продукты питания жителей Кузбасса показал, как коренное местное население заваривало чай – с солью и бараньим жиром. Желающие могли продегустировать такой напиток.



■ Кулинарный поединок «Блины по-сибирски» на «Красной горке».

Я уверен, что где-нибудь еще по области его также подхватят. Ведь традиция здорового питания – это тоже часть нашей истории и возможность привлечь туристов». Оксана ПАНАРИНА.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

## Работа – в Испании, а пенсия – в России?

На очередные вопросы читателей «Кузбасса», касающиеся назначения пенсии и выплат из средств маткапитала, отвечают специалисты отделения Пенсионного фонда России по Кемеровской области

**Я оплачиваю детсад ребенка из средств материнского капитала. А контролировать первичное списание денег сегодня, конечно, удобней через мобильный телефон. Сыншила, что теперь это стало возможным. Это так?**

Анна Т., г. Кемерово.

**Вадим Малиновский,**  
заместитель управляющего:

«Бесплатное приложение ПФР, доступное для платформ iOS и Android, дает возможность пользователям мобильных устройств воспользоваться ключевыми функциями, которые представлены в Личном кабинете на сайте Пенсионного фонда.

Для входа в приложение необходимо ввести четырехзначный пин-код и пройти авторизацию с помощью подтвержденной учетной записи на портале госуслуг. Подтвердить упрощенную или стандартную учетную запись можно в офисах «Почты России», «Ростелекома» или клиентских службах Пенсионного фонда.

Благодаря мобильному приложению владельцы сертификата на материнский (семейный) капитал легко могут получить данные об остатке средств материнского капитала. Контролировать этот остаток особенно удобно тем владельцам сертификата, которые использую-

т его средства для оплаты детского сада или обучения одного из детей в вузе. В том случае, если ребенок по какой-то причине пропустил определенный период пребывания в детском саду, деньги, уплаченные родителем ранее, будут возвращены на счет в Пенсионный фонд. Благодаря мобильному приложению возможно отследить этот возврат и проверить правильность поступившей суммы.

Если часть средств уже была реализована на одно из существующих направлений использования материнского капитала, то эта информация тоже отразится в соответствующем разделе приложения.

**Я сейчас постоянно живу в Испании. Но большую часть жизни жил и трудился в России, здесь же заработал трудовой стаж. Но немножко успел поработать в Испании. Подшло время назначения пенсии. Кто ее будет назначать и в какой стране?**

Игорь Г., г. Новокузнецк.

**Лариса Карчина,**  
начальник отдела назначения пенсии:

«Пенсионное обеспечение граждан России и Испании, выехавших на постоянное место жительства в Испанию и имеющих трудовой стаж, выработанный на территории России, регулируется Договором между Россий-

ской Федерацией и Королевством Испания о социальном обеспечении от 11.04.1994.

По договору каждая сторона назначает и выплачивает пенсию за стаж, приобретенный на территории.

Согласно нормам российского законодательства, с 01.01.2015 право на страховую пенсию по старости возникает при одновременном выполнении трех условий:

1. Достижение общесоустановленного пенсионного возраста (60 лет – для мужчин, 55 лет – для женщин);

2. Наличие страхового стажа не менее 6 лет в 2015 году, с последующим ежегодным увеличением на один год до достижения продолжительности страхового стажа 15 лет в 2024 году;

3. Наличие величины индивидуального пенсионного коэффициента (ИПК) в размере не менее 6,6 в 2015 году, с последующим ежегодным увеличением на 2,4 до достижения величины ИПК 30 в 2025 году.

При подсчете страхового стажа учитываются периоды работы, приобретенные на территории обоих государств.

Гражданам РФ, постоянно проживающим в Испании, за назначение пенсии необходимо обращаться в органы социального обеспечения Испании по месту жительства.

Для реализации права на установление российской пенсии к заявлению гражданина

РФ, обратившегося за пенсией, должны быть приложены документы:

- удостоверяющие личность (копия загранпаспорта гражданина РФ);

- о страховом стаже (копия трудовой книжки, справки, выписки из приказа, копия свидетельства о рождении ребенка и другие документы, подтверждающие наличие страхового стажа);

- об изменениях фамилии, имени, отчества (при необходимости).

Все копии предоставленных документов должны быть заверены в установленном порядке нотариусом или консульским учреждением РФ.

Если при обращении за назначением пенсии заявитель по собственной инициативе не представляет необходимые правоустанавливающие документы (о стаже, заработной плате), то управление ПФР может оказать содействие по исправлению недостающих документов (при наличии всей необходимой информации: о периодах работы, о наименованиях и месторасположении организаций).

Подготовила Мария Макова.

### Предлагается к продаже/аренде производственно-складская база

г. Топки, ул. Железнодорожная, 15, площадь складских помещений 5,9 тыс. кв. м, территория более 1 га, возможность использования железнодорожных подъездных путей ОАО «РЖД»  
тел. 8-913-885-03-47, 8-905-906-99-25

Избирательная комиссия Кемеровской области принимает предложения по замещению вакантных мест в территориальных избирательных комиссиях Куйбышевского района Новокузнецкого городского округа и Толинского муниципального района в течение десяти дней со дня опубликования сообщения. Прием предложений производится по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 58, каб. 123, с 8.30 до 17.30.

### ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО НЕДРОПОЛЬЗОВАНИЮ ДЕПАРТАМЕНТ ПО НЕДРОПОЛЬЗОВАНИЮ ПО СИБИРСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ

#### ПРИКАЗ

г. Новосибирск № 250 от 16.05.2017г.

Об изъятии земельного участка для государственных нужд Российской Федерации в связи с осуществлением недропользования.

В соответствии с Главой VII. 1 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 №136-ФЗ, Положением о Федеральном агентстве по недропользованию, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 17.06.2004 №255 (в ред. от 07.07.2016), приказом Федерального агентства по недропользованию от 07.04.2016 №255 «О распределении полномочий между Федеральным агентством по недропользованию, его территориальными органами и подведомственными организациями при принятии решений об изъятии земельных участков для государственных нужд Российской Федерации в связи с осуществлением недропользования» (за исключением земельных участков, необходимых для ведения работ, связанных с использованием участками недр местного значения), рекомендациями Комиссии по рассмотрению ходатайств об изъятии земельных участков для государственных нужд Российской Федерации в связи с осуществлением недропользования (за исключением земельных участков, необходимых для ведения работ, связанных с использованием участками недр местного значения), приложением документов и сведений, предусмотренных подпунктом 5 пункта 10 статьи 56.6 Земельного кодекса РФ;

стюда по недропользованию по Сибирскому федеральному округу) на территории Кемеровской области;

— в ФБУ «ТФГИ по Сибирскому федеральному округу» с целью опубликования настоящего приказа в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов уставом поселения, городского округа (муниципального района) в случае, если земельные участки, подлежащие изъятию, расположены на межеванной территории) по месту нахождения земельных участков, подлежащих изъятию.

3. Разместить настоящий приказ на официальном сайте Сибнедра в сети «Интернет».

4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника Партополика А.Е. Неволько.

### ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО НЕДРОПОЛЬЗОВАНИЮ ДЕПАРТАМЕНТ ПО НЕДРОПОЛЬЗОВАНИЮ ПО СИБИРСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ

#### ПРИКАЗ

г. Новосибирск № 249 от 16.05.2017г.

Об изъятии земельного участка для государственных нужд Российской Федерации в связи с осуществлением недропользования.

В соответствии с Главой VII. 1 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 №136-ФЗ, Положением о Федеральном агентстве по недропользованию, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 17.06.2004 №255 (в ред. от 07.07.2016), приказом Федерального агентства по недропользованию, его территориальными органами и подведомственными организациями при принятии решений об изъятии земельных участков для государственных нужд Российской Федерации в связи с осуществлением недропользования (за исключением земельных участков, необходимых для ведения работ, связанных с использованием участками недр местного значения), рекомендациями Комиссии по рассмотрению ходатайств об изъятии земельных участков для государственных нужд Российской Федерации в связи с осуществлением недропользования (за исключением земельных участков, необходимых для ведения работ, связанных с использованием участками недр местного значения), приложением документов и сведений, предусмотренных подпунктом 5 пункта 10 статьи 56.6 Земельного кодекса РФ;

— в орган, осуществляющий государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним на территории Кемеровской области;

— в ФБУ «ТФГИ по Сибирскому федеральному округу» с целью опубликования настоящего приказа в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов уставом поселения, городского округа (муниципального района) в случае, если земельные участки, подлежащие изъятию, расположены на межеванной территории) по месту нахождения земельных участков, подлежащих изъятию.

4. Разместить настоящий приказ на официальном сайте Сибнедра в сети «Интернет».

5. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника Партополика А.Е. Неволько.

Начальник А.И. Неволько.

## Открыта подписка на газету «Кузбасс»



на 2-е полугодие 2017 г.

Подписка на газеты и журналы оформляется в почтовых отделениях на любой адрес Кемеровской области.

**Ветеранам Великой Отечественной войны и инвалидам I и II групп - скидка 20% от стоимости услуг почты.**

Подпись можно оформить по вашему адресу,  
«до востребования»,  
«до двери квартиры»,  
«до рабочего кабинета».  
О фактах отказа срочно сообщайте по телефону начальнику почтамта или по тел. 58-34-00 (Кемерово).

### ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером **Волковой Юлией Владимировной**, действующей на основании квалификационного аттестата №42-10-19 от 16 декабря 2010г., 652500, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Суворова, д.12/1, кв. 37, контактный телефон 8-923-503-29-11, e-mail: volkova\_yv@kemkad.ru, № регистрации в Государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - 13647.

**СРОК АССЕССИИ «ОКНС» - 0045 от 28.11.2011 г., СНИЛС - 071-092-144-61**, подготовлен проект межевания земельного участка, в соответствии с которым из земельного участка с кадастровым номером 42:05:0106003:83, расположенного на землях бывшего АО «Мельковское» Крапивинского района Кемеровской области, выделяются в счет доли в праве общей долевой собственности на исходный земельный участок (земельной доли), принадлежащий Шубенкину Петру Александровичу и Шубенкиной Любови Алексеевне, из участка общей долевой собственности с кадастровым номером 42:05:0106003:83.

**Межевание выделенного земельного участка:** Кемеровская область, Крапивинский район, в административных границах Мельковского сельского поселения (южнее н.п. Бердогино, западнее р. Чеснокова; западнее н.п. Бердогино, вдоль р. Южная Унта). Заказчиком кадастровых работ является: **Зубина Екатерина Васильевна**, проживающая по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пр-т Кирова, д.114, кв. 36, тел. 8-913-425-67-10.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Славянская, 15, офис №203.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц по проекту межевания границ земельных участков относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельной доли земельного участка принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения на адрес: 652500, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Суворова, д.12/1, кв. 37, e-mail: volkova\_yv@kemkad.ru

Организатор торгов – Государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4, электронная почта: etorg@asv.org.ru), являющаяся на основании решения Арбитражного суда Кемеровской обл. от 3 марта 2014 г. по делу № А27-472/2014 конкурсным управляющим (ликвидатором) Акционерного коммерческого банка «Новокузнецкий муниципальный банк» открытого акционерного общества (АКБ НМБ ОАО), адрес регистрации: 65400, г. Новокузнецк, ул. Кирова, д. 38, ИНН 4216003682, ОГРН 1024200001770 (далее – финансовая организация), сообщает о результатах проведения электронных торгов посредством публичного предложения (далее – Торги ПП) имуществом финансовой организации (сообщение 77032126473 в газете «Коммерсантъ» от 11 февраля 2017 г. № 26 (6020)), проведенных в период с 24 апреля 2017 г. по 7 мая 2017 г.

Торги ПП состоялись по лотам 18, 20, 32, 199, 551, 619, 659, 822, 963, 1109, 1112, 1121, 1122, 1140, 1154, 1163, 1164, 1169, 1173, 1201, 1205, 1209, победителями Торгов ПП признаны следующие участники:

лот 18 - Иванов Дмитрий Владимирович, предложенная цена 6 753 192,10 руб.;

лот 20 - Бланкова Ольга Васильевна, предложенная цена 8 010 000,00 руб.;

лот 32 - Соболов Дмитрий Владимирович, предложенная цена 718 050,00 руб.;

лот 199 - ИП Иношин Кирилл Анатольевич, предложенная цена 20 100,00 руб.;

лот 551 - ИП Иношин Кирилл Анатольевич, предложенная цена 13 210,00 руб.;

лот 619 - ИП Иношин Кирилл Анатольевич, предложенная цена 12 110,00 руб.;

лот 659 - ИП Иношин Кирилл Анатольевич, предложенная цена 15 610,00 руб.;

лот 822 - Путин Дарья Владимировна, предложенная цена 10 900,00 руб.;

лот 963 - ИП Иношин Кирилл Анатольевич, предложенная цена 24 110,00 руб.;

лот 1109 - ИП Иношин Кирилл Анатольевич, предложенная цена 21 610,00 руб.;

## КОНКУРС



■ «МедиаКраса-2016» Анна Караваева вручает корону победительнице этого года Рите Волковой.

## Стереотипы сломаны красиво

В столице Кузбасса выбрали «МедиаКрасу-2017». Самой привлекательной девушкой нынешнего года была признана кемеровчанка Маргарита Волкова

Областной конкурс красоты «МедиаКраса» проходит в регионе в пятый раз. Нынче в честь первого юбилея организаторы постарались сделать из финального шоу фееричное событие. И подготовили много нового. Эрзители стали свидетелями самого масштабного в истории конкурса действа.

«Ломая стереотипы» – такой слоган был выбран для пятого конкурса. Поэтому на этот раз и подбор участниц, и новые номинации, и сама структура шоу – всё было неожиданно. Помимо девушек привычного для таких мероприятий формата 90-60-90 в 2017-м за право стать главной красавицей области боролись и крупногабаритные девушки; также в новинку были и отменены ограничения по возрасту: самой взрослой конкурсантке оказалось под пятнадцать лет!

### Никакой личной жизни!

Финал попали 15 самых ярких участниц проекта – те, кто за время реалити-шоу смог проявить себя, достичь хороших результатов на занятиях с педагогами, а самое главное – сумел преобразиться и в полной мере раскрыть свой потенциал. Примечательно, что в течение двух месяцев девушки были практически отрезаны от мира, они жили в доме реалити-шоу под постоянным «надзором» видеокамер. Отчеты о жизни и подготовке конкурсанток к финальному шоу транслировали на кемеровских телеканалах.

«Никакой личной жизни!» – сразу предупредили красавицы кураторы проекта. И, как выяснилось, одну девушку, которая не предупредила родных об участии в конкурсе и переехала в реалист-дом, даже искали в первые дни с полицией!

### Эрзотика и строгость

Ведущими мероприятия стали резиденты «Comedy Club», участники юмористического дуэта «20:14» из Сочи Роман Попов и Оганес Григорян. Подарком для гостей вечера стало выступление известной исполнительницы из Москвы Юлианны Карапуловой.

Но, конечно, главное внимание зрителей (в зале СКР «Арена» их присутствовало три тысячи) было привлечено к кузбасским конкурсанткам. В этом году организаторы помимо традиционных проходов в купальниках и вечерних платьях подготовили еще несколько серий: девушки продемонстрировали строгую официальную моду, коктейльные платья. Однако главным хитом, заставившим мужчин особенно взрываться, стало дефиле в сексапильных кружевных боди. Был, впрочем, и интеллектуальный конкурс, но все-таки больше интересны девушки были не тем, что сказали, а тем, что показали.

Полина СПИРИДОНОВА.



■ Олимп конкурса «МедиаКраса-2017». Фото Федора Баранова.

# Кузбасс

Газета выходит во вторник, среду, четверг.  
Индекс: 12205, 51901, 31920  
Тираж во вторник – 3888.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru  
Коммерческий директор Татьяна Смолина.  
t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.  
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области  
и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской  
региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации  
27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.  
Издатель: ГП КО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, Кемеровская область,  
г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес:  
official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.  
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04;  
по письмам — 35-40-02;  
по редакции — 35-40-65.  
Факс 35-40-65.  
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства.  
Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения  
и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru.  
Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений.  
Время подписания номера в печать по графику: 18 часов.  
Сдан в печать 18.05.17. Объем 2 пл. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном  
комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»:  
650630, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 54.

## ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

## Четвёртый медальный сезон

Наши земляки – бронзовые призёры чемпионата мира

Воспитанники новокузнецкой спортивной школы – вратарь Илья Сорокин, защитник Дмитрий Орлов и нападающий Иван Телегин – заработали в составе сборной России бронзовые медали чемпионата мира (Германия – Франция, 5–21 мая).

В матче за третье место в немецком Кёльне отечественная дружина под руководством главного тренера Олега Знарка перепротаила команду Финляндии – 5:3 (1:0, 3:0, 1:3). А чемпионской титул спустя четыре года завоевала сборная Швеции, одолевшая в финале по буллитам хоккеистов Канады (2:1).

На предварительном этапе турнира россияне заняли второе место в группе, набрав 17 очков в семи матчах (разница заброшенных и пропущенных шайб: 35:10). В стартовом раунде плей-офф наша команда взяла верх над сборной Чехии (3:0), а в полуфинале уступила посланцам Канады (2:4).

Все десять матчей в составе бронзовых призеров провел 25-летний Иван Телегин, набравший в итоге три балла (два гола плюс результативная передача). Илья Сорокин, его 21-летний одноклубник по столичному ЦСКА, сыграл на чемпионате мира 80 минут в поединках с командами Италии и Латвии, парировав

шайбы о поражении в полуфинале и полностью выложился в последней игре. Нервным получился третий период, но тренеры взяли тайм-аут и сказали нужные слова. Все ребята – молодцы. У нас очень мастероваты, молодая команда, у которой есть будущее.

С этим трудно не согласиться, вот

только не все нынешние «сборники» поедут в южнокорейский Пхёнчхан, где в следующем году состоится Олимпиада. Дело в том, что НХЛ не намерена отпускать игроков на главный турнир зимнего четырёхлетия, и поэтому в календаре чемпионата заокеанской лиги не будет предусмотрен перерыв на Олимпиаду.

Таким образом, самый известный сегодня воспитанник новокузнецкой хоккейной школы южной столицы Кузбасса выступает за национальную команду уже на четырех мировых форумах подряд (с учётом Олимпиады-2014 и Кубка мира-2016 – уже на шести самых престижных турнирах). Вряд ли наши земляки доросли уровня уровня юношеской команды страны, если бы новокузнецкий «Металлург» не играл в Континентальной хоккейной лиге. Доморощенные воспитанники приобретают в КХЛ опыт, получают импульс для развития и в дальнейшем прогрессируют, пусть и в других клубах, как, например, 20-летний Кирилл Капризов, с которым недавно подписан контракт ЦСКА.

По меньшей мере недальновидно игнорировать новокузнецкую кузину – кадров для отечественного и мирового хоккея.

Вадим АНТОНОВ.

## КСТАТИ

Россияне Андрей Василевский и Артемий Панарин признаны лучшим вратарем и лучшим нападающим соответствующего чемпионата мира-2017. В символическую сборную турнира вошли также защитники Контон Парэйо (Канада) и Денис Зайденберг (Германия), форварды Вильям Ноландер (Швеция) и Натан Маккиннон (Канада).



■ Защитник сборной России Дмитрий Орлов – чемпион мира-2014, бронзовый призёр чемпионатов мира-2015, -2016. Фото с сайта Федерации хоккея России.

## СПРИНТ-НОВОСТИ

## ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Решением исполкома Федерации хоккея с мячом России кемеровская СДЮШОР по итогам сезона 2016–2017 года признана лучшей в стране.

Коллектив муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования под руководством директора Игоря Таранкова второй сезон кряду становился чемпионом среди спортивных школ России. Ранее кемеровская СДЮШОР не знала равных в стране в 2009, 2011 и 2014 годах. В прошлом сезоне «Кузбасс-2000», где тренером-преподавателем работает Влади-

мир Китиков, завоевал Кубок ФХМР и золото первенства страны среди юношеской 16–17 лет. Деять воспитанников Владимира Владимировича выступали в составе юношеской сборной России, побывавшей на первенстве мира в Финляндии. Руководил отечественной дружиной именно наставник «Кузбасса-2000».

Подиумные Аркадий Попков из «Кузбасса-2001» выиграли первенство страны по мини-хоккею и финал всероссийских соревнований юношеской 15–16 лет. Владимир Китиков возглавлял список лучших тренеров хоккейных школ России. Ни четвёртом месте в топ-дестяте – Аркадий Попков.

## ФУТБОЛ

Клуб «Новокузнецк» лидирует в высшей лиге зоны «Сибирь» первенства России среди любителей.

В минувшее воскресенье коллектива главного тренера Эдуарда Момотова одержал третью победу подряд, переиграв дома молодёжный состав иркутского «Зенита» – 3:0. В составе хозяев отличились Денис Нотов, Алексей Горелов и Сергей Куликов. В предыдущих турах новокузнецкане также в родных стенах одолели менеджерческую «Распадскую» (3:1) и разгромили «Бурятию» из Улан-Удэ (8:0).

Андрей ТАРКОВ.

## НОВОЕ ДЕЛО

## Жулик широкого профиля

В Новокузнецке полицейские поймали ранее судимого интернет-мошенника, который находился в федеральном розыске за кражу

Некоторое время назад жительница Республики Бурятия потребовалась отремонтировать свою иномарку, и в одной из социальных сетей она нашла предложение продажи запчастей. Поэтому переписки женщина заказала через интернет-магазин, переведя на указанный банковский счет порядка 30 тысяч рублей. Однако своего заказа она так и не дождалась. Ког-

да все попытки связаться с продавцом успехом не увенчались, женщина поняла, что ее обманули, и обратилась за помощью к полиции. Стражи порядка Бурятии выяснили, что обналичивание денежных средств произошло на территории Новокузнецка, и передали материалы своим коллегам в южной столице Кузбасса.

Подготовил Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

## К сведению депутатов и избирателей!

24 мая 2017 года в 10.00 по адресу: Советский проспект, 58 (большой зал), состоятся пятьдесят шестая сессия Совета народных депутатов Кемеровской области, на которой будут рассмотрены проекты законов Кемеровской области:

– «Об исполнении областного бюджета за 2016 год»;  
– «Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Кемеровской области за 2016 год» и другие вопросы.

Трансляция сессии Совета народных депутатов Кемеровской области в режиме реального времени будет организована на официальном сайте Совета народных депутатов Кемеровской области по адресу: www.sndko.ru

Организатор торгов – внешний управляющий ООО «Сибтэнзорприбор» (ОГРН 1134205022082, ИНН 4205274151) А.В. Герасимов (ИНН 420546518809, СНИЛС 145-491-722-75), член НП «СГАУ» (ОГРН 1028600516735, ИНН 8601019434, 628001, АО Ханты-Мансийский, г. Ханты-Мансийск, ул. Конева, 18) сообщает, что торги по продаже имущества ООО «Сибтэнзорприбор» на ЭТП «РУССИА-Лайн» ([www.rus-s.ru](http://www.rus-s.ru)), назначенные на 07.06.2017 г., 08.06.2017 г., 09.06.2017 г. (сообщения в ЕФРСС №1743242, 1743364, 1743393), отменены в связи с принятием арбитражным судом Томской области обстоятельств, определение от 03 мая 2017 года по делу о несостоятельности (банкротстве) №А67-7193/2014.

Редакторы городских и районных газет, полиграфисты Кемеровской области, сотрудники бывшего концерна «Кузбассполиграфиздат» глубоко скорбят по поводу смерти АЧИНЦЕВОЙ Нины Степановны

и выражают искреннее соболезнование ее родным и близким.

Коллектив Кемеровского государственного медицинского университета глубоко скорбит о кончине кандидата медицинских наук, доцента, заведующего кафедрой хирургической стоматологии, челюстно-лицевой хирургии с курсом офтальмологии ЮРМАЗОВА Николая Боеевича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким по-коин.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: [www.kuzbass85.ru](http://www.kuzbass85.ru). Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику: 18 часов. Сдан в печать 18.05.17. Объем 2 пл. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»: 650630, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 54.